

驾照新政让济南5.2万老人受益

公安部139号令明起实施,老年开车受啥影响看车管部门解读

本报济南3月30日讯(记者 张泰来 实习生 王荣) 4月1日起正式生效实施的公安部139号令(《公安部关于修改机动车驾驶证申领和使用规定的决定》),对老年驾驶人提交身体条件证明的原有规定进行修改,将每年体检年龄由60周岁调整为70周岁。单在济南,就有5.2万老年驾驶员因此受益,新政后老年人的驾照具体受哪些影响,济南车管部门对此进行了解读。

济南市车管所考试科副科长曲来声介绍,此项新政是国家适应老年人身体条件改善的状况,参考其他国家的相关做法,做出的一项惠及老年人的改革。“相比之前,老年人普遍的身体素质有了很大提升,现在60岁老人的身体条件绝大多数是符合驾驶要求的。”曲来声说,“4月1日起,新部令实施后,60周岁至70周岁的老年驾驶人不需要再每年提交身体条件证明,70周岁以上和持有C5驾驶证的残疾人需要定期体检。此外,对于此前因为没有按时提交身体条件证明而被注销驾照的驾驶人,新部令也给予了补救措施。”

曲来声介绍,对于因未提交体检证明被注销驾照,且在

有效期内或者超过有效期不满一年的,驾驶人可以在补交体检证明后恢复驾驶资格。驾驶证超过有效期一年以上被注销驾照的,通过科目一考试后可恢复驾驶资格;超过有效期三年以上的,无需在驾校培训,可以直接预约驾考全部科目,通过考试后恢复驾驶资格。对于70周岁以上老人,过了申领年龄条件,不能重新申请。对于因为驾驶证因超期未换证被注销驾照的,新部令规定也可以不经过驾校培训,直接申请相应准驾车型的驾驶证考试。

“我们统计了一下,新政实施后,济南市大约有5.2万名60至70岁的老年驾驶人受益,无需再每年提交身体条件证明。”曲来声说,而70周岁以上老年人则还需要每年提交身体条件证明。

值得一提的是,目前济南已经上线的互联网交通安全综合服务管理平台,允许符合相关资质的医院注册为用户,从而需要提交体检证明的驾驶人在医院体检后无需再拿着体检结果到交警部门提交,而是可以由这些在平台上注册医院直接提交给交管部门。据了解,目前,济南已有6家医院注册成功,成功提交身体条件证明56份。



相关新闻

“绕道”海外拿驾照 这路不好走了

本报济南3月30日讯(记者 张泰来 实习生 徐慧敏) 趁外出旅游学习机会取得驾照转而换领境内驾照,这种一度被国人称为“速成”驾照的捷径以后将很难走通了。139号令实施生效后,对于境外驾照转入规定了更加严格的流程,要求在境外居留时间短于三个月的,必须通过驾考全部科目。

2013年《机动车驾驶证申领和使用规定》实施以来,由于考试要求更高,被称为最严驾考。为了尽快取得驾照,部分学员和中介机构想出了办理旅游签证,赴周边一些考试要求不高的国家考取驾驶证,回国后换领境内驾驶证的办法。甚至还有人造假出入境记录,购买其他国家的驾驶证。针对这一情况,4月1日起生效的公安部139号令,对于持境外驾照换领境内驾照的规定也更加严格。

“新部令实施后,在办理境外驾照转入业务时,公安机关将启动出入境记录核查程序,同时按照持证人员在境外居留的时间长短分情况办理。”济南市车管所考试科副科长曲来声说,对长期在国外生活居住的我国内地居民和境外驾驶人,持境外驾驶证换领国内驾驶证的,应当考科目一,申请大中型客货车驾驶证的,还应当考科目三。

我国内地居民取得境外驾驶证时,在核发国家或地区连续居留不足三个月的,换领我国驾驶证时,需要参加全部科目考试。“需要注意的是在境外居留三个月的时间必须是连续的,不能断续累积,而且取得境外驾驶证的时间要在三个月的时间段之内。”曲来声说。

看天

大风天又来啦 今天最高八级

本报济南3月30日讯(记者 任磊磊) 平静了两天,大风卷土重来。30日,省气象台发布内陆大风蓝色预警信号和海上大风预警,预计全省大部地区南风最强7~8级。

据中央气象台预报,清明节假期前冷空气影响我国,北方气温起伏有风沙,南方多降雨。华北北部、东北地区大部将有雨雪天气,黄淮南部、江淮、江汉、江南中北部有大到暴雨,局地大暴雨。

我省也不例外,据省气象台预报,预计30日后半夜到31日白天,全省大部地区南风3~4级逐渐增强到4~5级阵风7~8级;渤海和渤海海峡南风5~6级明天白天逐渐增强到6~7级阵风8级,黄海南部和中部南风5~6级。

不过,中央气象台预报称,清明假期期间:冷空气过后,气温回升较快。气象专家提醒市民,由于三月份我省大部地区气温偏高,冷空气导致气温起伏大,市民清明踏青要携带“四季衣物”,以备随时更替。另外,近期风沙天气较多,有呼吸道疾病的病人应做好防护。

由于持续的干旱天气,济南群泉告急。未来几天,我省仍无降水迹象。

探路

烟台清明假期 加开两对列车

本报济南3月30日讯(记者 宋磊 通讯员 慕菁华) 记者从烟台车务段了解到,清明小长假期间,烟台车务段管内将加开烟台至泰山、烟台至北京两对旅客列车。

具体为:4月1日、4月4日烟台—泰山间加开K5518/5次,泰山—烟台间加开K5516/7次旅客列车。4月1日至4月4日北京南—烟台间每日加开G4219次,烟台—北京南间每日加开G4220次旅客列车。

旅客详情可咨询电话0531-12306,或登录12306铁路客户服务中心官网查询。

青岛海关破获走私“ZIPPO”打火机案 案值达1.69亿元

本报3月30日讯(记者 殷萍 李虎 通讯员 陈星华) 3月21日,青岛海关开展“青岛利剑1602”专项行动,一举摧毁一个低报价格、少报数量走私进口“ZIPPO”牌打火机的犯罪团伙,案值约1.69亿元。

该案线索由海关审单部门分析发现,经缉私部门1年多缜密调查,逐步锁定了涉案公司及涉案人员,并掌握大量走私犯罪关键证据。3月21日,青岛海关抽调50余名缉私民警组成“青岛利剑1602”专案组,分10个行动组同时出击,对涉案公司、仓库、货代公司展开集中行动,抓获犯罪嫌疑人6名,并现场查获大量走私证据。此外,在公司所属仓库和商场专柜还现场查扣涉案“ZIPPO”牌打火机19826个,其余已由犯罪团伙销售牟利。

经初步查明,威海某贸易公司通过制作虚假单证低报价格、少报数量的手法,自威海口岸走私进口“ZIPPO”牌打火机,并销往全国各地,其价格低报幅度最高达80%,数量少报幅度达30%。犯罪嫌疑人通过地下钱庄等方式对外支付货款差价,仅本案涉案公司就通过该地下钱庄流出境内货款差价高达9000余万元人民币。

目前,案件正在进一步侦办中。

继母告继子女要继承百万遗产

法院细算账,最后只判给继母5万元

丈夫去世,因未留下遗嘱,再婚妻子要求和继子女一起继承丈夫留下的遗产,支付给自己一百万元,遭到拒绝后,将4个继子女告上法庭。最终,经法院判决,再婚妻子最终获得5万元,钱是如何算出来的,看看法官给出的“公式”吧。

本报记者 邢孟 通讯员 王群

丈夫去世无遗嘱 遗产归属引纠纷

鄄城的孙老汉生前与前妻共有三女一子,2002年妻子去世。两年后,孙老汉与杨女士再婚,婚后没有再生育子女。杨女士介绍,她与孙老汉结婚后感情一直很好。2013年年底,她因照顾父母暂住娘家,2014年1月初,她回家后发现家门被锁,后经打听才得知丈夫已于前些日子去世。由于丈夫并未留下任何遗嘱,因此,杨女士要求自己作为第一顺序继承人和继子女一起继承丈夫去世前遗留房屋四处和门市两间,但是遭到了四个继子女的拒绝,为此,杨女士将继子女起诉至法院,请求依法分配丈夫的遗产。

到底哪些算遗产 逐项调查得结论

在诉状中杨女士主张57万元,审理过程中诉讼请求增加至100万元,但对于增加的诉讼请求,杨女士在法庭限定的日期内未补交诉讼费用。庭审中,孙老汉四个子女辩称,杨女士与父亲婚后感情不好,还曾要与父亲离婚,且已经与父亲分居三年。除此之外,杨女士所说的四处房产及两处门市均不是父亲的遗产。

由于双方的争议焦点主要集中在四处房产及两处门市上,为此法院也分别对涉案房产进行了调查。经法院调查确认,杨女士提及的四处房产中,一处房产虽是孙老汉出资所建,但早在她与孙老汉结婚

前,就已过户到儿子名下。另一处在1997年房改时并没有登记在孙老汉名下,后来房子被过户给孙老汉女儿,因此这处房产也不属于孙老汉的遗产。剩下的两处房产一处是孙老汉父亲生前居住的,另一处是孙老汉在世时与前妻一起居住的,因为在房产管理局并未查到孙老汉有任何房产,因此无法作为遗产继承分配。

法院细打算盘 继母可分3/25的遗产

而对于争议较大的另外两处门市虽已拆迁,但法院调查中查明,孙老汉生前以自己的名义将这两间门市对外签订书面租赁合同,根据证人证言,在没有相反证据的情况下,可以推定孙老汉对于这两

间门市拥有相关权利,故孙老汉去世后该门市所获得的拆迁补偿金应属其遗产。由于这两间门市建成时,孙老汉前妻尚在人世,应认定两间门市为孙老汉与前妻的共同财产。

前妻去世后,4个子女和孙老汉均是合法继承人,孙老汉拥有涉案门市拆迁利益3/5的份额。2004年孙老汉与杨女士登记结婚,孙老汉所拥有的涉案门市拆迁利益3/5的份额为其个人婚前财产,其去世后,4个子女及杨女士均为合法的遗产继承人,因此,杨女士应有涉案门市拆迁利益3/25的份额,即涉案门市的房屋评估补偿金额761748元的3/25,也即91410元。但因杨女士只主张5万元,所以法院依法支持杨女士获得涉案门市拆迁评估补偿金5万元。

微信被“炸群”这样对付

常玩微信的每个人都会有几个微信群,最近有不良用心者窜到了微信群里捣乱,给网友们带来很大麻烦。微信群被恶意“炸群”导致手机崩溃!这事你遇到过吗?近日,类似事情不断发生,一些被炸群的网友发现,手机中的微信软件忽然卡顿或崩溃,导致手机过热甚至自动关机,更有甚者,有人被要挟给钱,否则直接炸群使微信瘫痪。

今天小编为您推荐一篇文章,它向亲们揭示了“炸群”是怎么回事儿,以及遇到“炸群”该如何应急处理,有备无患哟!关注逸周末公众微信号(qilyuzhoumo),可查看全部详细内容。点击逸周末微信页面右上角头像,再点击“查看历史消息”,还可以看到以前发送的所有内容哦。



“山东人社服务”APP上线

本报济南3月30日讯(记者 周国芳 通讯员 范粟 高敬) 30日,省人社厅公开发布了“山东人社服务”手机APP安卓版。通过这款手机APP,可以获得人社新闻动态、政策法规宣传、政务文件公开、办事指南,12333咨询等信息推送服务和省直个人社保查询、就业招聘信息查询服务。

据悉,即日起,可以扫描下图二维码,免费下载安装至手机。据了解,随着此款APP应用功能的不断丰富和完善,今后还可在手机上实现个人信息推送和业务经办等更多的人力资源社会保障服务功能,下一步还将发布苹果IOS版手机APP,满足更多用户需求。

